

今日德州

城事

大部分建筑工人平时只领生活费

年底结工资几成潜行规

本报12月2日讯(记者 张晓琳)

12月1日起,德州将开展为农民工讨薪集中行动。记者调查多处工地了解到,大部分建筑工人平时只拿生活费,年终才能领到全部工资,而这样的支付方式几乎是行业潜规则。

在迎宾大街某建筑工地,不少建筑工人仍然在一线上工作,头戴安全帽的杨进山正坐在路边休息。杨师傅是河南人,三年前来到德州做建筑工人,目前月收入3600元左右。“现在大部分建筑工人每月的工资都不是按月发清的,每月差不多就发个伙食费,剩下的都是到年底再清算。”杨师傅告诉记者,德州大部分工地都是这样,一般都是由建设方先垫付部分伙食费,除非

急需用钱的会提前预支工资,大部分都是到年终等开发商支付了费用后再结清全部工资。

记者随后调查的4个工地都存在类似的情况,对于这种工资结算方式,工人似乎早已习以为常。在青年路一处建筑工地上,推沙子的唐师傅告诉记者,他刚来工地干了一个多月,领到了500元的生活费。“这几年年底工资都查得很严,年终应该都能拿到钱回家。”唐师傅笑着说,“我们都在有名的楼盘打工的,拖欠薪水对他们的影响也不好,应该不会。”

众所周知,今年的楼市上半年状态不是很理想,楼盘生意不好的话,开发商资金也周转不开,这对建

筑行业的影响很大,到目前,我分管的工程,批下来的工程款少之甚少。”从事建筑工程承包的刘先生对记者说,一年中分三回给工人结算工钱,平时就是支付给工人少量的伙食费,谁要急用钱也能提前支付,等到年底,各方面账务结算了,就会结清这一年工钱。

在调查中,很多工人并不担心工资被拖欠,但年底结清的方式确实也存在一定的风险。鑫大公律师事务所律师纪朝辉说:“劳动法中,明确规定要按月发工资,否则就是违法。”纪朝辉提醒,潜规则带来的后果是,一旦出现资金链断裂,比如当前楼市不好的情况下,农民工很容易拿不到工资。



小心中毒

因使用煤炉取暖引起的一氧化碳中毒事故频现。近日,德州消防部门联合柴市社区,入户宣传安全用火、用电常识。

本报记者 马志勇 通讯员 尹岩 摄影报道

2013年建设完成医疗卫生机构管理信息系统

个人健康记录上网就能查

本报记者 马瑛 通讯员 马文聪

近日,记者从德州市卫生局获悉,2013年底前建设信息系统支持体系,与医保和医改监测等系统有效衔接,支持推动基层综合改革,降低医药费用。



信息系统延伸到村
卫生资源平台对接

据了解,2013年底前建设以市级卫生云平台网络为基础,涵盖市、县、乡、村四级的医疗卫生服务信息系统支持体系,到2015年,医疗卫生机构管理信息系统延伸至村卫生室,实现市域内基层医疗卫生机构与县级及市级医院、对口培训和技术帮扶医院的互联互通,在基层医务人员服务过程中为城乡居民建立动态更新的电子健康档案,并与电子病历信息互通共享,为实现全市范围内多级医疗服务体系与医疗卫生信息互联互通形成

基础。

2013年12月底前建设完成医疗卫生机构管理信息系统,主要包括,市级卫生云平台和13个县级数据中心建设,163个基层医疗卫生机构的基础设备配置,安装省级统一招标采购的基层医疗卫生机构管理信息系统应用软件,逐步实现与省级卫生信息资源综合平台的对接。在此基础上,加快推进全省新农合异地就医即时结报工作,条件成熟的县(市、区)率先启动居民健康卡建设工作。



多终端查阅健康档案
各项服务可网上预约

记者了解到,基层医疗卫生机构管理信息系统主要包括基本医疗卫生服务系统、业务管理系统和监督考核系统,涵盖公共卫生服务、基本医疗服务、基本药物配备使用、业务运营管理、服务质量管理、绩效考核管理、信息监测统计等基本功能,实现与居民电子健康档案管理信息系统、基本医疗保险信息系统、新农合管理信息系统、基本药物集中采购使用系统等相关系统的数据交换,与省卫生信息资源综合平台及省医改监测平台实现对接互联,无障碍互

通。

除此之外,在确保个人信息安全的前提下,公众用户以多种终端登录卫生行政部门健康服务网站,确认身份认证后可以查阅个人健康记录并参与个人健康管理等。市民还可以通过各级卫生行政部门健康服务网站开展预约挂号、预约门诊、预约免疫接种、预约健康护理等公共卫生服务。可以预见的是,这些措施将给市民提供更多的方便,带来更多的实惠,真正地为老百姓办了一件实事。

热力企业近期查窃热

本报12月2日讯(记者 郭光普)

12月2日,记者从供热企业了解到,近期热力企业将开展大面积的稽查工作,重点检查窃热行为和私改暖气的现象。

2日上午,供暖巡线工人张先生告诉记者,换热站运行很平稳,现在仍然需要24小时值班,每隔2两小时就要转一圈。记者从德州热力企业了解到,目前供暖工作已经运行平稳,今年刚加入集中供暖的小区也没有大问题了,每天接到有数的几个电话,大多反映个别小区暖气管道和物业的问题。

华鲁恒升热电公司供热公司工作人员称,现在除了正常的供热工作外,下一步热力稽查工作将全面展开,重点检查供热过程中窃热行为和私改暖气的现象。窃热、私改暖气的行为不仅对供热企业造成影响,更会影响到整个小区的供热循环,致使其他用热户家中温度下降,影响供暖效果。稽查过程中工作人员不会对用户索要现金,请市民不要上当受骗。

同时热力企业表示,近期将继续加大对管道巡视和维护工作,抢修人员24小时值班,应对突发状况。

天冷催热海南游

本报12月2日讯(记者 李明华)

随着天气的转冷,赴海南旅游热了起来,12月2日记者在各大旅行社了解到,每年从11月起都是赴海南旅游的“黄金季”,有部分市民选择海南租房“过冬”。

“从时间上来看,11月份是去海南旅游的黄金时节,现在游客比之前已经多了20%左右。”红叶旅行社的工作人员说,10月前半个月海南天气欠佳,使得不少游客暂缓了海南出游计划。10月下旬,海南旅游人气逐渐回转。记者了解到,现在去海南旅游的群体多是以度蜜月的

年轻人和退休老人为主。目前赴海南旅游的报价在2000-3000元不等,主要分为德州往返海口、德州往返三亚。

气温的降低,除了使游客增多外,不少市民也选择了在海南租房“过冬”。观光假日国际旅行社计调部经理吴鹏告诉记者,最近有很多市民前来咨询在海南租房的相关事宜。“我们这边帮忙询问下会不会有合适的房源,但是短期房一般都不容易租赁。”吴鹏说,一个月的租金在3000元左右。虽然价格高,但是房源紧俏,不容易找到合适的房子。

-10℃!这一周还要冷

本报12月2日讯(记者 孙婷婷)

在萧萧北风威下,气温进一步下降。预计,本周冷空气活动依然频繁,届时将有持续一周-6℃左右的低温天气。

活动频繁的冷空气,让德州一直保持着“湿冷”状态。12月1日,细心的市民发现,室外已经出现了结冰的现象。12月2日,轻雾笼罩了一天,阴沉寒冷的天气,给了不少市民“窝”在家里的理由。下午不到4时,天色已经完全暗下来了。

德州市气象局气象专家介绍,从本周开始,市民将彻底感受冬日的北风萧萧,寒气逼人。受冷空气的影响,

西北风“飕飕”地吹,本周最低气温将低至-6℃左右。

“这个冬天怎么仍不见降雪呢”。“小雪”节气之后,像12月2日这样的阴沉天已经出现了多次,但都是阵势大,未见下雪。

“大雪,至此而雪盛也”,12月7日,将迎来24节气中的“大雪”。“大雪”节气后,最低气温将都降至0℃或者以下,往往在强冷空气前沿冷暖空气交锋的地区,会降下大雪甚至暴雪。据预计,12月7日,为多云转晴天气,最低气温为-6℃,最高气温0℃,降雪可能性仍不大。

本周最低气温出现在12月9日,为-10℃。

46人进副县公选面试

本报12月2日讯(记者 王金强)

12月2日,记者从德州市公选办获悉,2012年德州市公开选拔县级领导干部笔试评卷工作结束,并公布成绩。

按照面试人选与

报名5:1的比例,根据笔试成绩,从高分到低分共确定46名面试人选。

市公开选拔领导干部领导小组办公室确定,这次考选工作的面试时间为12月9日。